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Рисунок 8 – Проміжна модель зубчастого колеса 

 
З наведеного прикладу видно, що сучасний курсант повинен: мати 

представлення про об'єкт проектування, добре орієнтуватися у 
геометричному моделюванні та у відповідному програмному забезпеченні 
систем автоматизованого проектування. 

В результаті застосування систем КОМПАС 3D і АРМ WinMachine в 
навчальному процесі на кафедрі безпеки об’єктів будівництва та охорони 
праці у курсантів та студентів при виконанні курсового проекту з 
дисципліни «Деталі машин» підвищується їх інтерес до матеріалу, 
формується і поглиблюється теоретичні знання, що сприяє 
результативнішому учбовому процесу. Отримані знання по створенню 
тривимірних об'ємних моделей складної форми при виконанні завдань з 
інженерної графіки реалізуються у подальшому учбовому процесі і творчій 
діяльності.  

Володіння курсантами засобами САПР, вміння виконувати креслення, 
обов'язково з елементами конструювання – необхідна умова для успішного 
вивчення спеціальних дисциплін кафедри, формування творчого мислення. 

 
ЛІТЕРАТУРА 

1. Скидан І.А. Проблеми викладання графічних дисциплін / І.А. Скидан // Современные 
проблемы геометрического моделирования. – Х.: ХДУХТ, 2007. – С. 53−58. 

2. Ковальчук С.С., Мазурець О.В., Смолій О.Ю. Програмна реалізація об’єктно-
орієнтованого редактора цифрових креслень деталей машин // Міжнародний науково-технічний 
журнал «Вимірювальна та обчислювальна техніка в технологічних процесах» – Хмельницький, 
2009. – №1 (33). – C.148–152. 

 
 
 

О. О. Фесенко, канд. техн. наук, доцент,  
Одеська національна академія харчових технологій 

 
НАВЧАННЯ ПЕРСОНАЛУ РЕСТОРАННО-ГОТЕЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ 

ПРАВИЛАМ ТЕХНІЧНОЇ І ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ 
 

Різноманітність ресторанно-готельних закладів, їх розповсюдженість, 
запровадження широкого спектру послуг на базі нових технологій і 
використання сучасної техніки допомагає зацікавити відвідувачів та 
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клієнтів і залишатись достатньо довгий час на ринку сфери обслуговування. 
Така світова практика  притаманна і Україні.  

Керівники та фахівці цього бізнесу майже усі мають відповідну освіту 
та кваліфікацію, яку вони отримали у вітчизняних закладах вищої освіти або 
закордонних навчальних закладах. Усі вони знають нормативно-
законодавчі акти України у сфері своєї діяльності [1, 2, 3, 4] ї керуються 
ними у своїй роботі.  

Але залишається ще ряд працівників, це переважно обслуговуючий 
персонал (офіціанти, прибиральники, посудомийники, покоївки тощо), які 
виконують свою роботу без відповідної фахової підготовки. Часто їх освіта 
залишається на базі середньої школи і тому їм бракує знань з техніки 
безпеки, пожежної безпеки, надання домедичної допомоги, основ психології 
при спілкуванні. Покладатись лише на отримання ними відповідної 
середньої або вищої спеціальної освіти не варто, тому що враховуються 
фактори часу та вартості навчання, а також те, що деяким некваліфікованим 
професіям не навчають. 

Тому насамперед фахівці і керівники таких закладів повинні бути 
вчителями і наставниками своїх підлеглих. Вони повинні обрати такі методи 
навчання для викладання необхідних знань, щоб персонал ресторанно-
готельного бізнесу, який навчається, зміг оволодіти необхідними знаннями 
і закріпити на практиці навички та уміння. 

Як відомо, методи навчання можуть бути словесними, наочними та 
практичними [5]. Серед них треба обрати найбільш дієві для таких випадків. 

Серед словесних методів насамперед краще обирати  пояснення, яке 
розкриває сутність певного процесу чи явища. Цей метод спирається на 
попередній досвід тих, хто навчається. Для групи можна обрати публічну 
лекцію, яка  розкриє сутність явищ, понять і процесів, що пов’язані логічно між 
собою. Є ще такий метод як інструктаж, який розкриває норми поведінки, 
особливості застосування технічних засобів і дотримання правил техніки 
безпеки і пожежної безпеки під час виконання роботи. Це одночасно усне 
пояснення положень відповідних нормативних документів і вибіркова 
перевірка засвоєних знань і навичок в обсязі викладеного матеріалу. Перевірка 
може проходити через опитування або тестування. Інструктаж є обов’язковою 
процедурою під час прийому на роботу та під час всього періоду роботу. І тут 
треба звернути увагу на якість проведення інструктажів – не формальне 
виконання вимог нормативних документів з охорони праці і техніки безпеки, а 
відповідальний підхід  до проведення інструктажів з обох сторін. Так само це 
відноситься і до інструкцій з охорони праці і пожежної безпеки, які є, але 
більшість працівників не знайомі з їх змістом. 

Із наочних методів можна обрати демонстрацію слайдів, відеофільмів 
на відповідну тематику, ілюстрації – схеми, графіки, плакати, знаки безпеки 
– із поясненнями де і як їх треба використовувати. 

Практичні методи навчання  - це завершення процесу навчання. Вони 
спрямовані на закріплення вивченого матеріалу, завдяки їм остаточно 
можна заформувати ті навички і уміння, якими повинен володіти 
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допоміжний персонал закладів ресторанно-готельного бізнесу. Сьогодні 
традиційні форми передачі знань не є негативними, але мають звужений 
діапазон застосування через  швидкоплинність змін у сучасному світі і 
відхід у минуле багатьох знань. Серед переліку існуючих практичних 
методів у цьому випадку доцільно зупинитись на вико нанні вправ, а 
точніше тренінгів, який є  ефективною форма опанування знань та 
інструментом для формування умінь і навичок.  Це форма розширення 
досвіду, яка  поєднує спілкування  і  процес пізнання себе та інших.  

На відміну від традиційних форм навчання, які переважно орієнтовані 
на пошук правильної відповіді під час тренінгу спочатку ставляться 
питання, а потім відбувається пошук при якому людина,яка навчається, 
повинна проявити увесь свій потенціал, рівень та обсяг своїх 
компетентностей, самостійність, здатність приймати рішення, взаємодію з 
партнерами та колегами. Мета тренінгів для персоналу ресторанно-
готельних закладів може бути  в інформуванні та набутті нових професійних 
навичок та умінь, опанування нових технологій у професійній сфері, 
зменшення небажаних проявів поведінки, стилю неефективного 
спілкування, особливостей реагування тощо, пошук ефективних шляхів 
рішення  поставлених проблем завдяки залученню до тренінгової  роботі 
різних спеціалістів, які впливають на розв'язання цих проблем.  

Через територіальну розгалуженість  ресторанно-готельних об’єктів 
найкращий спосіб організації проведення тренінгів - формат зустрічей 
онлайн за допомогою Інтернету, тобто вебінар, що одночасно залучить до 
навчання більшу кількість обслуговуючого персоналу. 

Обираючи той чи інший метод і засіб навчання керівники і фахівці 
ресторанно-готельних закладів не тільки навчають своїх підлеглих, а так само 
навчаються і самі, тому що цей бізнес повсякчас вимагає інновацій. Таким 
чином впроваджується на практиці концепція безперервного навчання або 
навчання протягом всього життя. Таке навчання сприяє становленню усіх 
членів трудового колективу і перетворює будь-яке суспільство в  конкурентно-
здатне і динамічне. Це новий, доведений цивілізованими країнами підхід до 
удосконалення знань та навичок колективу або суспільства у житті та праці. 
Навчений  і освічене  населення   більш здібний до економічної та 
соціальної переорієнтації, освічені працівники є свідомими громадянами та 
працівниками, які сумлінно виконують свої обов'язки у суспільстві та на 
робочих місцях, дотримуючись вимог охорони праці та правил безпеки 
виробництва і пожежної безпеки.  
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